СП ГБОУ СОШ п. Масленниково м.р. Хворостянский Самарской области детский сад «Солнышко» 

Воспитатель: Малянева Г.В.

Конспект непрерывно образовательной деятельности в подготовительной группе на тему: 
«Мой дом, моя семья»
Цель: Закрепить у детей представление о членах семьи, родственных отношениях в семье.

Задачи:
Образовательная область «Социально-коммуникативное развитие»
- создавать условия для формирования доброты, дружелюбия, доброжелательности.
-прививать потребность радовать близких людей добрыми делами и заботливым отношением.

Образовательная область «Познавательное развитие»
- расширить представление детей о семье как о людях, которые живут вместе, уточнить понятия «семья», «родственники».

- назначение комнат в квартире;
- совершенствовать разные виды внимания, память, , познавательный интерес, логическое мышление;
Образовательная область «Речевое развитие»
-продолжать работу по обогащению бытового словаря детей; развивать связную речь;
- совершенствовать умение детей отгадывать загадки;
- способствовать запоминанию текста с использованием опорных схем – мнемотехника;
- развивать свободное общение со сверстниками и взрослыми;
Образовательная область «Художественно - эстетическое»
-развивать творческие способности.
Предварительная работа:

Беседы на темы: «Моя семья», «Мои бабушки и дедушки», составление рассказов о своей семье, рисунки детей на тему «Моя семья», обсуждение пословиц о семье, сюжетно – ролевые игры «Моя семья», «Дочки матери», чтение стихов Л. Квитко «Бабушкины руки», А. Яковлева «Мама»
Оборудование:

Компьютерная презентация «Мой дом, моя семья», кукла. Спокойная музыка. Схема мнемотаблицы. Портреты Л.Н. Толстого и А К. Толстого. Книги «Филипок», «Золотой ключик, или Приключения Буратино»
Используемые материалы. Образец поделки. Заготовки кружков из бумаги жёлтого цвета (серединка ромашки). Полоски белой бумаги (лепестки ромашки). Клей - карандаш для каждого ребёнка. Картон зелёного цвета. Бумажные салфетки.

Организационный момент:
Ребята, у нас сегодня гости и давайте поздороваемся с ними!
 Звенит колокольчик, дети встают в круг.
«Собрались все дети в круг.
Я – твой друг и ты – мой друг.

Крепко за руки возьмёмся

И друг другу улыбнёмся

Теплота от наших рук побежит вокруг, вокруг

День начнется с теплоты, теплоты и доброты».

Ребята, с помощью рукопожатия я передаю вам всю свою доброту, положительные эмоции, хорошее настроение, дружбу и это все идет от меня к вам и по кругу возвращается ко мне. Я чувствую, что каждый из вас добавил частичку своей доброты, дружбы. Пусть же она греет вас и не покидает на протяжении всего дня! 
Чтобы узнать тему нашего занятия, вам надо отгадать загадку, а зашифрована она в ребус. Слайд №2
Это слово каждый знает,
Ни на что не променяет!

К цифре «семь» добавлю «Я»-

И получится? (Семья).

Правильно, не случайно слово «семья» можно зашифровать, как 7Я. Семья - это семь Я, т. е. в семье семь человек, живущих в одном доме.

Вы узнали тему нашего занятия. Музыка. Внести куклу. 
Сейчас нас хочет пригласить к себе в гости кукла Алиса. А живет она в этом красивом доме (дом на экране проектора). Слайд №3
Чтобы узнать с кем живет Алиса,  вам надо отгадать загадки (при правильных ответах в окнах дома появляются картинки членов семьи)

Загадки:
1.Он трудился не от скуки,

У него в мозолях руки,

А теперь он стар и сед

Мой родной, любимый (дед)
2.Ароматное варенье,

Пироги на угощенье,

Вкусные оладушки

У любимой (бабушки)
 3.Кто научит гвоздь забить,

Даст машину порулить

И подскажет, как быть смелым,

Сильным, ловким и умелым?

Все вы знаете, ребята,-

Это наш любимый (папа)
4.Перед сном надев пижаму,

Почитать мы просим (маму).

5.Кто веселый карапузик-

Шустро ползает на пузе?

Удивительный мальчишка-

Это младший мой (братишка)
6.Кто любит и меня и братца,

Но больше любит наряжаться?

Очень модная девчонка-

Моя младшая (сестренка)
Семья – это дружный коллектив родственников, а родственники - это самые близкие люди. Это бабушка, дедушка, мама, папа, брат, сестра. А еще этих родственников можно назвать словом «родня», значит родные друг другу люди.

Алиса предлагает поиграть в дидактическую игру «Четвертый лишний». (Слайд 4) Задание такое: определить, кто из этих людей не является родственником?

Мама, соседка, бабушка, сестра.

Бабушка, подруга, сестра, мама.

Сестра, продавец, бабушка, брат.

Дворник, брат, папа, дедушка.

Дедушка, папа, водитель, отец.

Девочка Алиса приглашает нас пройти в дом. Когда мы заходим, то попадем в какую комнату, как она называется? (Прихожая) (Слайд 5)
Стоит в коридоре у всех на виду,

Пальто и шляпу в нее положу,

Для всей семьи пригожая,

Названье ей (прихожая)
Дальше мы проходим в следующую комнату. (Слайд 6)
Смотрят тут телепрограммы

Дочка, сын и папа с мамой.

Мягко светит абажур,

В кресле кот поет: "Мур-мур!" (Гостиная)
Как называется эта комната? (Гостиная, зал.)
Воспитатель: Теперь пройдем в следующую комнату. (Слайд 7)
В этой комнате чаще всего проводят время мама и бабушка, они готовят нам обеды. Мы видим на кухне необходимую мебель, электроприборы и знаем про их назначение.
Воспитатель: Следующая комната – это ванная. (Слайд 8)
Чтобы воду мне налить,

Нужно просто кран открыть.

Сколько нужно наливай,

И купайся и ныряй. (Ванна)
Воспитатель: Предназначение ванной комнаты мы знаем и перечислять не будем. А теперь пройдём в другую комнату. (Слайд 9)
Воспитатель: В какую комнату мы попали? (спальня) Это спальня мамы и папы, а сейчас мы пойдем в детскую комнату, где спят Алиса и ее младший братик. (Слайд 10)
День прошел, пора и спать.

Расстелю свою (кровать)
Воспитатель: А вы, ребята, следите за порядком в своей комнате? (ответы) Какие приборы в доме помогают делать уборку? (дети перечисляют)
Ребята, а вы всегда слушаете своих родных, стараетесь их не огорчать? (ответы) Алиса говорит, что она тоже очень любит своих родных, но иногда случается, что у нее не получается это. Давайте поможем ей разобраться в ее поступках, а поможет нам игра «Солнышко и дождик» (Слайд 11)
Я буду называть ситуации, которые произошли с Алисой, поможем ей разобраться, когда она огорчает своих родных, а когда радует, если эти поступки вызывают положительные эмоции, радость, то вы показываете солнышко, а если плохое поведение, разочарование, огорчение, то тучку.
- Нарисовали красивую картину.
- Подрались с другом.
- Съели манную кашу.
- Убрали игрушки на место.
- Порвали книгу.
- На прогулке замарали куртку.
- Помогли маме с уборкой.

- Отыскали потерянные бабушкой очки.

- Разбили чашку.

-Вымыли посуду.  Молодцы!

Мы помогли Алисе разобрать в её поступках. И будем сами стараться не огорчать своих родных. В дружных семьях складываются самые теплые отношения, которые пронизаны любовью, заботой друг о друге и вниманием. О семье сложено много красивых песен, стихов, рассказов. 
- Я хочу прочитать вам стихотворение, которое называется «Веселая забота» написала её поэтесса Бэла Белова.
Папа для мамы сажает цветок.

Мама для бабушки вяжет платок.

Бабушка гладит Катины платья.

Катя стирает панамки для братьев.

Братья для всех мастерят самолет….
Весело в доме, работа идёт.
А почему? Это дело понятное:

Весело делать друг другу -  приятное!
- Ребята, вам понравилось это стихотворение?
- А как вы думаете о ком оно? (О дружной семье)
- А что делают в этом стихотворении все герои? (Помогают и заботятся друг о друге)
- Ребята, а почему они это делают? (Чтобы, показать, как они любят своих родных, через добрые поступки, помогая друг другу по дому)

- А ещё, почему? (Потому, что забота друг о друге и доброе отношение это и есть - любовь)

- А сейчас я вам еще раз прочитаю его, а вы попытаетесь запомнить и рассказать.  Помогут нам в этом картинки-схемы.
- Я, сейчас расскажу стихотворение, смотря на схемы, а вы продолжите.(Я начинаю, а дети продолжают, опираясь на схемы-картинки)
Рассказывают парами.
- Ребята, кто хочет попробовать рассказать сам?
Ребенок подходит к мольберту смотрит на мнемо - дорожку и рассказывает (если ребенок затрудняется, дети ему помогают)
Прослушиваем 2 детей.

- Спасибо, ребята мы сегодня с вами дружно запомнили стихотворение. 
- Кто помнит, как оно называется? (ответы детей)
- Что нам помогло быстро и правильно запомнить стихотворение? (схемы-картинки, которые мы нарисовали)
Теперь вы сможете рассказать своим близким и родным это стихотворение, порадовать их своим вниманием и заботой.
Физкультминутка «Кто живёт у нас в квартире?»
Кто живёт у нас в квартире?

Раз, два, три, четыре. (Хлопаем в ладоши.)

Кто живёт у нас квартире? (Шагаем на месте.)

Раз, два, три, четыре, пять. (Прыжки на месте.)

Всех могу пересчитать: (Шагаем на месте.)

Папа мама, брат, сестра, (Хлопаем в ладоши.)

Кошка Мурка, два котёнка, (Наклоны туловища вправо-влево.)

Мой сверчок, щегол и я – (Повороты туловища вправо-влево.)

Вот и вся моя семья. (Хлопаем в ладоши.)

Сейчас я хочу рассказать вам о то что, есть праздник, который так и называется - День семьи, любви и верности. Празднуют в России летом - 8 июля. У праздника очень нежный символ — цветок ромашки.  Слайд №12
Отмечая этот праздник, мы говорим о любви и верности в крепкой семье, и ромашка с множеством лепестков как раз и напоминает нам такую семью.

Давайте сделаем красивую открытку «Семейная ромашка» и подарим своим членам семьи.
А чтобы ваши пальчики были послушными, давайте их разомнем.
Пальчиковая игра «Дружная семья».

Дети поочередно загибают пальцы в кулак.

Этот пальчик - дедушка,

Этот пальчик - бабушка,

Этот пальчик - папочка,

Этот пальчик - мамочка,

Этот пальчик - я,

Вместе - дружная семья
Музыка. Изготовление открытки. Объясняю детям способ изготовления.
Концы длинных полос белой бумаги склеиваем на концах. Получаются «петельки» - лепестки ромашки. Один желтый кружок приклеиваем на середину картона, на него наклеиваем «петельки»- лепестки ромашки, сверху приклеиваем желтую серединку.

Теперь эта замечательная открытка может стать украшением комнаты, где собирается вся ваша семья.

Рефлексия: Ребята, о чем мы с вами сегодня говорили? Говорили о семье. Семья – это самые близкие люди: мама, папа, братья и сестры, бабушки и дедушки. В семье все любят друг друга, заботятся друг о друге, помогают друг другу. Сердце, как символ любви в семье любви, верности и преданности друг к другу. Слайд №13, №14
Уважаемые гости, просим вас оценить наше занятие, используя цвета светофора.
